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Vragen van de leden Leijten en Van Gerven (beiden SP) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het feit dat de griepprik dit jaar amper 
bescherming biedt (ingezonden 11 februari 2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de berichtgeving dat de griepprik die drie miljoen 
Nederlanders gekregen hebben, slechts 10 tot 20% bescherming biedt, in 
plaats van de 70 tot 80% die deze behoort te bieden?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de berichtgeving dat het deze zomer al bekend was dat 
de samenstelling van het griepvaccin naar alle waarschijnlijkheid onvol-
doende zou aansluiten bij de te verwachten griepvariant van deze winter?2 

Vraag 3
Was er ook in Nederland, voorafgaand aan de aanschaf, al twijfel over de 
mate waarin het griepvaccin zou aansluiten bij de te verwachten griepvariant, 
en daarmee over de bescherming die het zou bieden? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Vraag 4
Is overwogen de vaccinatie te annuleren, gelet ook op het feit dat het 
toedienen niet zonder risico is, omdat er twijfels waren over de mate van 
bescherming van het griepvaccin? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Wat is uw reactie op het feit dat viroloog dhr. Osterhaus in de media mensen 
oproept direct bij de eerste verschijnselen antivirale middelen te slikken, 
terwijl er grote twijfel bestaat over de effectiviteit van die middelen?3 

1 Zie «Griepprik werkt niet dit jaar», AD, d.d. 7 februari 2015
2 Zie http://www.dailymail.co.uk/news/article-2943269/Fatal-delays-flu-jab-Health-bosses-knew-

six-months-vaccine-defective-thousands-died-thinking-safe.html
3 Zie «Snel naar huisarts bij griepverschijnselen», De Telegraaf, d.d. 7 februari 2015
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Vraag 6
Kunt u aangeven hoeveel extra ziektegevallen er dit jaar zijn ten opzichte van 
voorgaande jaren, en tot hoeveel extra sterfgevallen dit heeft geleid? Zo nee, 
bent u bereid dit alsnog te onderzoeken en de Kamer hierover te informeren? 

Vraag 7
Kunt u aangegeven welke kosten er gemoeid zijn met de aanschaf van de 
griepvaccins, het gebruik van extra antivirale middelen en tot slot het aantal 
extra ziektegevallen? Zo nee, bent u bereid dit alsnog uit te zoeken en de 
Kamer hierover te informeren? 

Vraag 8
Bent u bereid de gang van zaken rondom de samenstelling en inkoop van het 
griepvaccin van dit griepseizoen te evalueren, en de Kamer hierover – 
voorafgaand aan de aanschaf voor komend seizoen – te informeren? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 

Vraag 9
Wilt u zich inspannen om goed gerandomiseerd onderzoek in te stellen naar 
de effectiviteit van griepvaccinaties, gezien de wetenschappelijke discussie 
die er bestaat inzake het nut van griepvaccinaties en de hoge kosten die 
gemoeid zijn met griepvaccinatie?4 5

4 http://gebu.artsennet.nl/Archief/Tijdschriftartikel/Werkzaamheid-en-effectiviteit-van-
influenzavaccinatie-1.htm

5 http://gebu.artsennet.nl/Archief/Tijdschriftartikel/Terugblik-op-het-artikel-over-
influenzavaccinatie-in-het-Geneesmiddelenbulletin.htm
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